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 لحركة والموقعاالفصل الأول: 
 مفهوم الحركةالدرس الأول: 

 تحديد مكان جسم بالنسبة لنقطة مرجعية )نحدده بالبعد والاتجاه(: الموقع 
  ًيكون عندها كل من المتغيرين البعد والزمن يساوي صفرا النقطة المرجعية: هي نقطة نختارها و

 )نقطة الأصل(
 الحركة: هي تغير موقع جسم مقارنة بأجسام ثابتة 

 :لتوضيح النقطة المرجعية وموقع الجسم

 
 -نصَِف المواقع:

 باسم: شمال المشتل
 سيف: شمال حديقة الطيور جنوب المشتل

 جنوب حديقة الطيور أحمد:
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 أنواع الحركة:
: الحركة التي ينتقل فيها الجسم من موقعه لموقع آخر "يتغير فيها موقع الجسم مع الحركة الانتقالية -1

 الزمن باتجاه ثابت"
 أفقية: حركية سيارة بخط مستقيم -أ

 رأسية: إسقاط ال كرة من ارتفاع -ب
ية -2  على الدوار : حركة جسم في مسار دائري، مثل: سيارةالحركة الدائر
ية -3  : حركة الجسم حول موضع سكونه، مثل: الأرجوحةالحركة الاهتزاز
 : حركة الجسم حول محور ثابت، مثل: دوران الأرض حول نفسهاالحركة الدورانية -4

 11( ص3_2الشكل )

( 3ما المسافة التي قطعها باسم بعد ): (1)س
 ثوان من بداية حركته؟

 م11ج: 
م( من 22)متى كان باسم على بعد (: 2س)

 نقطة البداية؟
 ثواني 4بعد  ج:

 كم ثانية توقف باسم لانتظار صديقه؟ كيف عرفت؟(: 3س)
 ثواني 1= 1 -12 ج:

 أنواع الحركة حسب العلاقة بين المسافة والزمن:
ية الحركة المنتظمة -1 ية بأزمنة متساو : يقطع الجسم فيها مسافات متساو

 اغ( )حركة الضوء في الفر
ية بأزمنة  :المنتظمةالحركة غير  -2 يقطع فيها الجسم مسافات غير متساو

يق مزدحم ية )حركة سيارة بطر  (متساو

https://web.facebook.com/Jo.Edu.Summery/


 

 لمى القاسمم.       /https://web.facebook.com/Jo.Edu.Summeryتلاخيص منهاج أردني    3
 

 12التقويم والتأمل ص

 حد دِ نوع الحركة في الحالات الآتية:: (1)س
يةج:   طواف الحجاج حول ال كعبة -أ  دائر

 دورانية ج:  حركة الدولاب في مدن الألعاب -ب
ية ج:   حركة جناحي الطائر -ج  اهتزاز

 ( الآتي إلى أنواعها1_2صنف الحركات في الشكل )(: 2س)
يةج:       الغيتار  -  اهتزاز
 انتقاليةج:    الدراجة الهوائية والقطار  -
 دورانيةج:  عقارب الساعة والمروحة والسهم الدوار  -

 15مشكلة تحتاج إلى حل ص

الشارع الرئيسي ولا تحمل عجلون داخل إحدى الغابات بعيداً عن ذهبت في رحلة إلى محافظة (: 1س)
 بوصلة، وتريد تحديد الاتجاه بالاعتماد على وجود الأشجار فقط، كيف يمكنك ذلك؟

يظهر ذلك عادةً في أعلى الشجرة، وتنمو الأعشاب ج:  يكون عدد فروع الأشجار أقل ناحية الشمال و
 الجنوبيبشكل أكبر باتجاه الجنوب، وتنضج الثمار أسرع وبوقت مبكر أكثر في الاتجاه 

 الدرس الثاني: المسافة والإزاحة
  الإزاحة: هي أقصر مسار مستقيم يقطعه الجسم أثناء حركته من نقطة البداية إلى نقطة نهاية

 الحركة
 تعتبر الإزاحة )كمية متجهة( يعُبر عنها بالمقدار والاتجاه 
  ،تقاس بوحدات الطول: متر، كيلومتر… 
  عند نقطة بداية الحركة، ورأسه عند نهاية الحركةترُسم الكمية المتجهة بسهم بدايته 
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 :مثال
  جسم تحرك من النقطة أ إلى النقطة ب، وتوقف عند النقطة ج

 
  المسافة: تعُرف بأنها طول المسار الكلي الذي يسل كه الجسم عندما يتحرك بين نقطتين وتقاس

 بوحدات الطول أيضًا
 )تعتبر كمية )قياسية 
 :مثال

 ب(⇽لقياس المسافة، نحسب المسافة بين النقطة )أفي المثال السابق 
 ج ( )كاملة(⇽ثم من )ب
 11مثال ص

يق المتعرج إلى 8_2في الشكل )(: 1س) ( بدأ جسم ما الحركة من نقطة البداية )أ( وسلك الطر
 )ب(، احسب المسافة والإزاحة لهذا الجسم؟

 بداية نلاحظ الرسم من النقطة )أ( إلى )ب( لحساب:ج: 
يق المتعرج كامل  المسافة: -أ نجمع طول الطر

 )مرسوم باللون الأزرق(، وتساوي:
 م18=  3+ 4+ 1+ 4+ 2

 الإزاحة: المسار المستقيم من )أ( إلى )ب( مباشرة دون التعرج، وتساوي: -ب
 م )مرسوم باللون الأحمر باتجاه اليمين(12= 3+  1+ 2

 15التقويم والتأمل ص

ية شرطة تطارد عصابة مهربين في: (1)س كم، 6منطقة على شكل مستطيل )أ ب ج د( )أب=  دور
ية والعصابة في الحالات 3ب ج=  كم(، جد مقدار كل من المسافة والإزاحة التي تفصل بين الدور

 الآتية مع تحديد اتجاه الإزاحة:
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ية من )أ( إلى )د( إلى )ج( ثم إلى )ب( -أ  إذا تحركت الدور
 )دج(+ )ج ب(المسافة= مجموع المسافة كاملة = )أد( + ج: 

 كم12=  3+  6+  3=            
 ساركم باتجاه الي6الإزاحة= المسافة من أ إلى ب =    

ية من )ب( إلى )ج( -ب  إذا تحركت الدور
 كم نحو الشمال 3كم           الإزاحة= 3المسافة=  ج:

ية من )أ( إلى )د( إلى )ج( إلى )ب( ثم إلى )أ( -ج  إذا تحركت الدور
 المسافة= مجموع المسافات المقطوعة= )أد(+ )دج( + )ج ب(+ )ب أ( ج:

 م 18=  6+  3+  6+  3=                                         
 الإزاحة= صفر )لأن الجسم انطلق وعاد لنفس النقطة فإزاحته صفر   

 ( وأجب عن الأسئلة التي تليه:9_2ادرس الشكل )(: 2س)

 
يقه نحو الم كتبة، احسب المسافة التي إذا تحرك أحمد من  -أ ياء، ثم  أكمل طر المطعم باتجاه مختبر الفيز

 قطعها، وإزاحته
 كم 3=  2+ 1المسافة= ج: 
 كم4=  1+ 3ثم إلى الم كتبة=    
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ياء ثم إلىإذا تحرك أحمد من كلية الع -ب المطعم احسب المسافة التي قطعها  لوم باتجاه مختبر الفيز
   وإزاحته

ياء =  ج:  كم 2المسافة من كلية العلوم إلى مختبر الفيز
 كم1=  1+ 2+  2ثم إلى المطعم =     

 الإزاحة= من نقطة البداية إلى نقطة النهاية
 كم يسارا1ً=  نقطة النهاية )المطعم( ⇽= البداية )كلية العلوم( 

 
 أسئلة الفصل الأول

( دورات، 3إذا دارت السيارة فيه )(م، 222سيارة سباق تسير في مسار دائري طوله ) (:1س)
 وكانت نقطة البداية هي نفسها نقطة النهاية، احسب:

 المسافة التي قطعتها السيارة -أ
 م222المسافة= مجموع المسافة المقطوعة لثلاث دورات بحيث الدورة=  ج:

 م622= 222× 3=            
  الإزاحة التي قطعتها السيارة -ب

 النهاية هي نفسها نقطة البدايةالإزاحة = صفر؛ لأن نقطة  ج:
 متى تكون المسافة التي يقطعها الجسم تساوي الإزاحة الحاصلة له؟ (:2س)
 ب ⇽من أ  عندما يتحرك هذا الجسم بخط مستقيمج: 

 ( ادرس الشكل ثم أجب عن الأسئلة:12_2لاعب يركض في مضمار سباق ممثل بالشكل ) (:3س)
خط  احسب المسافة التي يقطعها اللاعب من -أ

  البداية إلى خط النهاية
 المسافة= مجموع أطوال المسافة المقطوعة ج:

 م222=  112+92=          
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 ارسم سهماً على الشكل يمثل إزاحة اللاعب -ب
 ⇽  ج:
 

 
ركبت مريم دراجتها وذهب بها في نزهة، وخلال هذه النزهة ثقُبت عجلة دراجتها، أصلحت  (:4س)

 ( تقدم مريم في هذه النزهة11_2الثقب، وأكملت النزهة مباشرة، يبين الرسم البياني في الشكل )
ما الزمن الذي استغرقته مريم لإصلاح  -أ

  الثقب؟
 دقيقة 32= 42-02 ج:

( 22خلال )ما المسافة التي قطعتها  -ب
 دقيقة الأولى من حركتها

 كم2.1المسافة=  ج:
(م، طلب أحد سكانها المصعد وهو في الطابق 12عمارة طولها ) (12_2يمثل الشكل ) (:1س)

(م من الأرض، احسب المسافة التي قطعها المصعد إذا 3الأخير، علماً بأن  المصعد كان يقف على بعد )
لى الطابق الأخير، ثم احسب إزاحة نزل إلى الطابق الأرضي ثم إذا صعد إ

  المصعد
 م11=  12+ 3المسافة = ج: 
 م9= 3-12الإزاحة= من نقطة البداية لنقطة النهاية=    
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 ( قصة الأرنب والسلحفاة المعروفة، ادرس الشكل وأجب عن الأسئلة13_2يمثل الشكل ) (:6س)
 
 
 
 
 
 

 

ا العلاقة بين المسافة والزمن لكل -أ من  ارسم بياني ًّ
 الأرنب والسلحفاة

 ⇦ ج:
أي  منهما كانت حركته منتظمة على طول  -ب

 السلحفاة ج:     السياق
 متى توقف الأرنب عن الركض؟ وعلى أي بعد من نقطة بداية السباق؟ -ج

 كم من البداية1.8دقيقة على بعد  62توقف عن الزمن   ج:
 ما الدروس المستفادة من القصة؟ -د

 العمل، المثابرة المستمرة كما فعلت السلحفاةعدم التكاسل والتقاعس عن  ج:
الطرقات، في أي ( نقاط زيت سقطت من سيارة في أثناء سيرها على 14_2يمثل الشكل ) (:0س)

أجزاء الرحلة كانت السيارة تتحرك حركة منتظمة؟ 
 لماذا؟

يةالجزء من ب إلى ج، فالمسافات بين نقاط الزيت التي سقطت ج:   متساو
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 السرعة والتسارعالثاني: الفصل 
 السرعةالدرس الأول: 

 السرعة: هي تغير المسافة بالنسبة إلى الزمن 
 وحدتها: م/ث

قانونها: السرعة = 
المسافة (م)
 وقد تكون     الزمن (ث)

 :السرعة الثابتة -1
 

 
ية ية في فترات زمنية متساو  تقطع السيارة مسافات متساو

 
 السرعة المتغيرة: -2

 
 

ية بفترات زمنية ثابتة  تقطع السيارة مسافات غير متساو
 

 من الرسم يمكن حساب السرعة بحساب الميل:

الميل = 
Δص

Δس 
ص1 =  

ص2−

س1
مقدار التغير في الإحداثيين الصاديين = س2−

  مقدار التغير في الإحداثيين السينيين

الميل= 
Δالمسافة
 السرعة ⇦  Δالزمن 

 
 

 سرعة ثابتة
 سرعة متغيرة
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 58تطوير المعرفة ص
( الذي يمثل عدادي  سرعة في سيارتين مختلفتين تسيران بسرعة ثابتة ثم أجب 18_2الشكل )تأمل س: 

 عن الأسئلة التي تليه:
 (؟km/hماذا يمثل الرمز ) -أ

 هي وحدة سرعة السيارة كم/ساعة ج:
 ما مقدار سرعة كل سيارة؟ -ب

 كم/ساعة62( = 1السيارة رقم ) ج:
 كم/ساعة122( = 2السيارة رقم )    

 المسافة التي تقطعها كل سيارة في ساعة واحدة؟ما  -ج

(: السرعة = 1السيارة رقم ) ج:
المسافة 
=  62   ⇦ الزمن 

المسافة 
 بالضرب التبادلي=<  1

 كم62المسافة =   

(: السرعة = 2السيارة رقم )  
المسافة 
=  122   ⇦ الزمن 

المسافة 
 بالضرب التبادلي=<  1

  كم 122المسافة =            
 ساعات؟ 3المسافة التي تقطعها كل سيارة في  ما -د

(: السرعة = 1السيارة رقم ) ج:
المسافة 
=  62   ⇦ الزمن 

المسافة 
 بالضرب التبادلي=<  3

 كم182= 3×62المسافة =         

(: السرعة = 2السيارة رقم )  
المسافة 
=  122   ⇦ الزمن 

المسافة 
 بالضرب التبادلي=<  3

 كم  322= 3×122المسافة =          
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 58التقويم والتأمل ص
يمثل الجدول الآتي المسافة التي يقطعها عد اء بالنسبة للزمن، بالاعتماد على البيانات الواردة فيه : (1)س

 أجب عن الأسئلة التي تليه:
 1 4 3 2 1 5 الزمن )ث(
 21 15 9 4 1 5 المسافة )م(

ًّا المسافة التي يقطعها العد اء  -أ  مع الزمنمث لِ بياني ًّ
⇦ 

 ما نوع السرعة التي يتحرك بها العد اء؟ -ب
 سرعة متغيرة ج:

 
 
( التغير في المسافة التي 19_2يمثل الرسم البياني في الشكل ): (2)س 

( ثوان في أثناء 6يقطعها سائق دراجة هوائية بالنسبة للزمن خلال أول )
 جد ما يأتي: رحلته من بيته إلى مكان عمله، بالاعتماد على الرسم البياني

  سرعة سائق الدراجة الهوائية -أ

السرعة = الميل =  ج:
Δالمسافة
Δ  =12−11الزمن 

 م/ث1=  2−3 

 ( ثوان من حركته6المسافة التي قطعها سائق الدراجة الهوائية خلال ) -ب
 م32=  6×  1الزمن = × المسافة= السرعة  ج:

(م فما الزمن الذي يحتاج 1122)إذا علمت أن المسافة بين بيت سائق الدراجة ومكان عمله هي  -ج
 ؟بالدقائقإليه لقطع هذه المسافة 

يض  ج: 1122=  1  ⇦بالتعو
1122بالضرب التبادلي: الزمن =  ⇦ الزمن 

 ثانية322=  1 

322الزمن =  ⇦( 62نحو لِ إلى دقائق )نقسم على     
 دقائق 1=  62 

0

10

20

30

0 2 4 6

ة 
ساف

الم
(م)

(ث)الزمن 
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 الدرس التسارع
 الزمن التسارع: هو التغير في سرعة الجسم بالنسبة إلى 

 2وحدته: م/ث

قانون التسارع = 
التغير في السرعة
 التغير في الزمن

ع1 ت  =             ⇦      
ع2−

ز1
  ز2−

 الحالات الحركية للجسم
 الحركة بسرعة ثابتة: -1

  الزمن( –منحنى )السرعة                       ⇦             التسارع= صفر      

ص1 الميل =
ص2−

س1
 = س2−

التغير في السرعة
=  التغير في الزمن

Δع

Δز 
 

ع1=      
ع2−

ز1
11−11=  ز2−

 2= صفر م/ث 1−3 

 
 بتسارع موجب: الحركة -2

  تزداد سرعة الجسم بمرور الزمن

ع1 الميل =
ع2−

ز1
 التسارع  = ز2−

    = 2−6
 1−3  =4

 2م/ث 2=  2 
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 :الحركة بتسارع سالب -3
  تقل سرعة الجسم مع مرور الزمن

ع1 الميل =
ع2−

ز1
  التسارع  = ز2−

      = 6−2
 2−3  =6−

 2م/ث 2-=  3 
 74تطوير المعرفة ص

يقرأ سيف كتاباً في شرفة منزله في الطابق الرابع، فسقط الكتاب من يده س: 
بجعل  ( ثم أجب عن الأسئلة الآتية:21_2على الأرض، لاحظ الشكل )

  شرفة المنزل نقطة المرجع
 قطعها الكتاب حتى وصل الأرض؟ما المسافة والإزاحة التي  -أ

 م12المسافة=  ج:
 ؟ما سرعة الكتاب التي بدأ بها سقوطه -ب

 السرعة= صفر )كان سيف ممسكاً بكتابه(  ⇦بدأ من السكون  ج:
 هل السرعة في أثناء سقوط الكتاب ثابتة أم متغيرة؟ وضح إجابتك -ج

، واستمر السقوط 2م/ث9.8-سقط الكتاب تحت تأثير الجاذبية الأرضية بتسارع الجاذبية =  ج:
 ، أي سقوط الجسم تحت تسارع سالب وثابتوتغيرتحتى وصل الأرض أي تقل السرعة 

 71التقويم والتأمل ص
يعد الفهد من أسرع حيوانات العالم تصل : (1)س

م/ث، الشكل 33كم/س، تقريبا 122سرعته إلى 
 يمثل منحنة سرعة الفهد

 (ث12-2احسب تسارع الفهد في الفترة ) -أ

التسارع=  ج:
Δع

Δز 
32−2=الميل =   

 2م/ث 2.1=  2−12
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  (ث16-12احسب تسارع الفهد في الفترة ) -ب

التسارع=  ج:
Δع

Δز 
32−32=الميل =   

 2= صفر م/ث 12−16

 (ث، ماذا تستنتج من ذلك؟28 -16احسب تسارع الفهد في الفترة ) -ج

التسارع=  ج:
Δع

Δز 
=الميل =   

32−2
 2م/ث2.1- =  16−28

، الزمن اللازم 2(م/ث0-رجل سير تقريراً عن حادث سير وجد أن تسارع السيارة كان )أعد  : (2)س
يق هي 4لإيقاف السيارة هو  كم/س، احسب سرعة السيارة عند 92ث، والسرعة المسموح بها على الطر

يق؟   بدء الضغط على ال كوابح، هل تجاوز السائق السرعة المسموح بها على الطر

التسارع =  ج:
السرعة
=   0⇦               الزمن 

ع
 م/ث28ع= ⇦            4 

يل السرعة )   م/ث21= 3622÷1222×92ع= ⇦        ثكم/س( إلى م/92تحو
 السرعة المسموح بهام/ث، إذا هو تجاوز 21م/ث < السرعة المسموحة 28سرعة السائق 

 أسئلة الفصل الثاني
( دقائق كي يصل إلى 8.3ما بعُد الشمس عن الأرض إذا كان يلزم ضوء الشمس ) (:1س)

 كم/ث؟ 322222الأرض، علماً بأن  سرعة الضوء تساوي 

السرعة =  ج:
المسافة 
 ث 498=  62×8.3⇦   نحو لِها لثواني   ⇦دقائق  8.3الزمن=          الزمن 

322.222 =
المسافة 
 كم149.422.222المسافة=  ⇦  498 
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(م/ث وعندما شاهد سائقها إشارة المرور حمراء ضغط على ال كوابح 22تتحرك سيارة بسرعة ) (:2س)
، فما الزمن اللازم 2(م/ث1حتى توقفت السيارة، فإذا علمت أن معدل التناقص في سرعة السيارة كان )

 كي تتوقف السيارة؟

التسارع = ج: 
السرعة
2−22= 1- ⇦  الزمن 

−22الزمن = ⇦    الزمن 

 1−
 ث4=  

( الذي يمثل التغير في سرعة جسم مع الزمن، ثم أجب عن الأسئلة 20_2تأمل الشكل ) (:3س)
 الآتية:

 ما سرعة الجسم لحظة بدء الحركة؟ -أ
 م/ث62السرعة = ⇦ عند بدء الحركة  ج:

 صف حركة الجسم في الثواني العشر الأولى -ب
 سرعة الجسم ثابتة خلال الثواني العشر الأولى ج:

 (ث12-2) تسارع الجسم في الثواني العشر الأولىاحسب  -ج

التسارع =  ج:
السرعة
62−62=  الزمن 

 2= صفر م/ث 2−12 

 (ث42-12) احسب تسارع الجسم في الثواني الثلاثين الأخيرة -د

التسارع =  ج:
السرعة
2−62=  الزمن 

 2م/ث 2-=  12−42 

ُمثل الشكل ) (:4س) ًّا بدءاً من الطابق الأرضي 28_2ي ( العلاقة بين السرعة والزمن لحركة مصعد بياني ًّ
لمبنى ما وحتى يصل المصعد إلى قمة المبنى. باستخدام البيانات في 

 الرسم أجب عن الأسئلة الآتية:
ما أقصى سرعة اكتسبها المصعد؟ وما الزمن الذي استغرقه  -أ

  المصعد لبلوغها؟
 ث4، الزمن المستغرق= م/ث8سرعة=  أقصى ج:

https://web.facebook.com/Jo.Edu.Summery/
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ساف
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(م)

(ث)الزمن 

ج( ومن )ج  -ب( ومن )ب –ما مقدار التسارع الذي اكتسبه المصعد خلال حركته من )أ  -ب
 د(؟ –

  ج:

التسارع = ⇦  ب(-)أ
السرعة
=  الزمن 

2−8
 2م/ث 2=  2−4 

التسارع = ⇦  (ج-ب)
السرعة
8−8=  الزمن 

 2= صفر م/ث 4−0 

التسارع = ⇦  (د-ج)
السرعة
2−8=  الزمن 

 0−12  =8−

 2م/ث 3 

 أسئلة إضافية
سقط جسم من ارتفاع معين وارتطم بسطح الماء في البحيرة والجدول الآتي يبين المسافة التي  (:1س)

 تقطعها في كل ثانية في أثناء سقوطها حتى تلامس سطح الماء
 السرعة أثناء السقوط )م/ث( المسافة المقطوعة )م( الزمن )ث(

 صفر صفر صفر
1 1 15 
2 25 25 
3 41 35 

المسافة، وما شكل الخط  –ارسم العلاقة بين الزمن   -أ
 الناتج؟

المسافة تزداد بشكل غير منتظم )منحنى قطع  ج:
 مكافئ(
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الزمن، وما شكل الخط  –ارسم العلاقة بين السرعة  -ب
 الناتج؟

 علاقة خطية متزايدة بانتظام ج:
 احسب التسارع -ج

 الزمن( –التسارع = ميل العلاقة )السرعة  ج:

 ت  =
1

ع
−2

ع

1
ز
−2

32−12 ⇦ ث  3ث، 1عند الزمن ⇦  ز
 2م/ث 12=  1−3
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 اختبار مقترح للوحدة الثانية
 ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة: (:1س)
 يمثل الشكل المجاور العلاقة بين السرعة والزمن لقطار، فإن ميل الخط يمثل: (1)

 السرعة -المسافة      ج -ب    التسارع -أ
 ثواني من حركته  4تسارع القطار خلال أول  (2)

 يساوي: 2بوحدة م/ث
 (2.1) -(      ج1.1) -(    ب1) -أ

6−2 ⇦  الحل
 2م/ث 1.1=  2−4

 الشكل الآتي يمثل العلاقة بين السرعة والزمن لقطار  (3)
 مثل:يتحرك بتسارع ثابت، المسافة تحت المنحنى ت

 الزمن -السرعة    د -المسافة      ج -ب    التسارع -أ
تسقط كرة تنس من الطابق العلوي للأسفل، إذا أهملنا مقاومة الهواء يمكننا وصف التسارع  (4)

 بأنه: 
 يساوي صفراً -يزداد    د -ثابت      ج -يقل   ب -أ

 سيارة يسقط من محركها قطرات من الزيت بمعدل قطرة/ ثانية كما في الشكل:  (1)
تسارعها ثابت       -تسارعها يقل   ب -أ

 سرعتها ثابتة -سرعتها تزداد    د -ج
كرة سقطت من قمة جبل تغيرت سرعتها كما في  (6)

ثواني  8الشكل، المسافة التي قطعتها خلال أول 
 من حركته بالأمتار تساوي:

 48 -د    24 -ج      8 -ب    6 -أ

0 10 20 30 40 50 60

(م)المسافة 
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 نهايتها )أو التغير في موقع الجسم( هي:أقصر مسافة بين نقطة بداية الحركة ونقطة  (0)
 التسارع -الإزاحة    د -المسافة      ج -السرعة   ب -أ

 ما الفرق بين كل من: (:2س)
 المسافة والإزاحة -أ

 المسافة كمية قياسية، الإزاحة كمية متجهة ج:
 السرعة والتسارع -ب

 السرعة بالنسبة للزمن السرعة: التغير في المسافة بالنسبة للزمن، التسارع: التغير في ج:
( 32_2الرسوم البيانية في الشكل ) (:2س)

تمثل حركة أربع كرات )أ، ب، ج، د( 
باستخدام البيانات في الشكل بي نِ ما إذا كانت 

حركة كل كرة حركة بتسارع ثابت أو إذا كانت 
 ال كرة ساكنة أو تتحرك

 ل كرة ثابت، )د( سرعة ال كرة ثابتة)أ( سرعة ال كرة ثابتة، )ب( ال كرة ساكنة، )ج( التسارع لج: 
 الزمن( –منحنى )السرعة    الزمن( –منحنى )المسافة   

 :ري لمسافات قصيرةجلحركة لاعب  الزمن والسرعةالعلاقة بين  يمثل الشكل (:3س)
ملاحظاتك حول سرعة اللاعب خلال الفترات، وهل كانت ما  -أ

  السرعة ثابتة أم متغيرة؟
 متزايدة غير ثابتة(ث: سرعة 1-2) ج: 

 (ث: سرعة متزايدة غير ثابتة1-11) 
 (ث: سرعة غير ثابتة11-22) 
 (ث: سرعة ثابتة21-32) 
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 ؟ ؟ وما مقدارهأعلى ما يمكن كان تسارع اللاعب فترةفي أي   -ب
 (ث22-11في الفترة الزمنية )ج: 

42−22  ت=
 2م/ث 4=  11−22

يق الشكل المجاور يم (:4س)   مستقيمثل حركة نملة على طر
( ثوان من بداية 3ما المسافة التي قطعتها النملة بعد ) -أ

 ؟ حركتها
 سم32ج: 

 ؟ (سم من نقطة البداية12متى كانت النملة على بعد ) -ب
 ثانية 1ج: 

 (ثواني6-3أصبحت الرسمة ثابتة )خط مستقيم( من ) ج:؟ توقفت النملة عن الحركة متى -ج
 ثواني 3 ج:؟ كم ثانية توقفت -د
 سم/ث0.1تتحرك بسرعة ثابتة مقدارها  ج:( ثوان؟ 6ما الذي حدث لحركة النملة بعد ) -ه

32−2السرعة=    
 ث(3-2م/ث )الفترة 12=  2−3

32−32السرعة=    
 ث(6-3م/ث )الفترة صفر =  3−6

41−32السرعة=   
 ث(8-6م/ث )الفترة 0.1=  6−8

ًّافي الشكل المجاور العلاقة بين السرعة والزمن  (:1س)  لحركة جسم بياني ًّ
أقصى سرعة اكتسبها الجسم؟ وما الزمن ما  -أ

 الذي استغرقه للوصول إليها
 ثواني 3م/ث، الزمن=  12سرعة= الج: 
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 ما تسارع الجسم خلال الفترات -ب
12−2  الميل = التسارع = ج:  ب(-)أ

 2م/ث 3.3=  2−3

12−12  الميل = التسارع = ج:  ج(-)ب
 2= صفر م/ث 3−0

2−12  الميل = التسارع = ج:  د(-)ج
 2م/ث 1-=  0−9

ياضي حول ملعب طوله ) (:6س) دورات، وكانت نقطة البداية  3(سم، إذا دار حوله 322يركض ر
 نفس نقطة النهاية، احسب:

 المسافة التي يقطعها -أ
 م922= 3×322 ج:

 الإزاحة -ب
 صفر، نقطة البداية نفس نقطة النهاية ج:
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